

# 非洲动态信息摘报

2024年  
第五期  
总第82期

封面人物：

索马里总理

哈姆扎·阿卜迪·巴雷

## 本期推荐

- 南苏丹反对派组织推动形成新宪法
- 东非共同体领导人祝贺首位女性秘书长就职
- 索马里总理在2024年韩非峰会上会见各国领导人
- 乌干达缺乏政府资助的学前教育将对儿童造成终生影响

主 管：浙江师范大学非洲研究院（非洲区域国别学院）

主 办：非洲研究院（非洲区域国别学院）研究生会

学术顾问：刘鸿武

主 编：徐 薇

执行主编：张晓洁 陈利

实习主编：周逸楠

责任编辑：马金龙 陈伊振 彭宝仪 吴诗怡

地 址：中国浙江省金华市迎宾大道 688 号

邮 箱：[ias@zjnu.cn](mailto:ias@zjnu.cn)

网 址：<http://ias.zjnu.cn/xsgz/list.htm>

## 目 录

### 专家供稿

The Charting a new vision for China–Africa pagreement via Dar es  
Salaam Consensus

达累斯萨拉姆共识：擘画中非合作新愿景

### 政治动态..... 6

索马里总理在 2024 年韩非峰会上会见各国领导人.....6

东非共同体领导人祝贺首位女性秘书长就职..... 7

联合国计划将坦桑尼亚从最不发达国家名单中除名..... 9

南苏丹反对派组织推动形成新宪法..... 10

### 经济动态..... 12

南苏丹为弱势群体拨款 2000 万美元..... 12

非洲开发银行与卢旺达签署部分信用担保协议以支持卢旺达绿色和社  
会倡议..... 13

乌干达 2024/25 财年经济预计增长 6% ..... 15

埃塞俄比亚政府为超过 300 万公民创造就业机会.....16

### 社会动态..... 17

阿联酋航空即将开通新航线以促进马达加斯加旅游业发展 ..... 17

津巴布韦启动加密货币行业的布局和监管研究 ..... 18

卢旺达将主办 2024 年非洲百大杰出领导者商业峰会 ..... 20

**教育动态** ..... 22

乌干达缺乏政府资助的学前教育将对儿童造成终生影响 ..... 22

**非院动态**

非洲研究院党委深入开展党纪学习教育暨党员先锋岗写作“义诊”活动

浙师大非洲研究院成为世界政党智库合作联盟首批理事单位

**每月推荐**

从西蒂到吉杜黛：桑给巴尔“塔拉布音乐”社会史研究

## 专家供稿

### The Charting a new vision for China–Africa pagreement via Dar es Salaam Consensus

#### 达累斯萨拉姆共识：擘画中非合作新愿景<sup>1</sup>

Sun Xin

Assistant Researcher, Institute of African Studies, ZJNU

At present, the Global South is rising collectively, cooperation among developing countries is in full swing, and the global governance system is facing fundamental changes. Promoting the development of the world system in a reasonable and fair direction and deepening dialogue, exchanges and cooperation among southern countries are the general trend of changes in international power and the common aspirations of China and Africa. The Dar es Salaam Consensus continues the traditional friendship between China and Africa, brings together the intellectual voices of Chinese and African scholars, and outlines a new vision and blueprint for future cooperation between China and Africa.

I. Continuing the traditional friendship between China and AfricaThe friendship between China and Africa has a long history and the foundation of China-Africa cooperation is solid. No matter how the international situation changes, the friendship between China and Africa has always been sincere, friendly and reciprocitarian. The common historical destiny and consistent ideals and beliefs in the early days led to the revolutionary friendship between China and Africa.

The solid friendship between the older generation of leaders of China and Africa

---

<sup>1</sup> 本文作者系浙江师范大学非洲研究院（非洲区域国别学院）助理研究员，该文原发表于《非洲中国经济》杂志（Africa China Economy）。

still shines brightly in the long river of time. From the early days when China and Africa fought side by side against imperialism and colonialism, and jointly fought for national liberation and national independence, to joining forces with the forces of the third world, discussing the path of developing countries to independently explore modernization, and jointly seeking national rejuvenation and international cooperation, to jointly building the “Belt and Road” and jointly building a community with a shared future for mankind, China and Africa have always helped each other and worked together for more than 70 years.

The consensus has a historical significance that connects the past and the future. It is not only a milestone in the continued development and deepening of China-Africa relations, but also a product of China-Africa cooperation that continues to reach a new level, and a new chapter in the continued strengthening of China-Africa friendship.

Today, China-Africa political mutual trust continues to deepen, China-Africa economic and trade exchanges increase year by year, and China-Africa cultural exchanges continue to strengthen. The consensus was born against the backdrop of the continued deepening and solidification of China-Africa practical cooperation.

It is a convergence of ideas that have made China-Africa friendship stronger over time, a joint declaration that China and Africa will work together to meet current common challenges, and the best testimony to China and Africa’s unity in seeking peace and development.

II. Converging the common vision between China and Africa. At present, the international governance system urgently needs to be reformed in a more just and reasonable direction.

The Global South is the backbone of the reform of the international governance

system. For African countries, development still takes the top priority. How to promote independent development, strengthen bilateral and multilateral cooperation with other countries, and promote sustainable development and green transformation are the common tasks currently faced by African countries. The development and stability of both China and Africa are related to the growth and stability of the Global South, the peace and development of the international community, and the common destiny of all mankind.

The consensus contains the vision of China and Africa to promote common development and prosperity, the common pursuit of building an equal and orderly world multipolarization, and the common expectation of building an international community of lasting peace and universal security.

The consensus calls for giving priority to development, exploring an independent, self-reliant, mutually respectful and people-oriented development path, calling for the principle of consultation, joint construction and sharing to promote global governance in a more just and reasonable direction, calling for building an inclusive economic globalization and sharing the dividends of development, calling for balancing traditional and non-traditional security and shaping a safe development environment.

Each of these points embodies the common voice and wisdom of scholars from think tanks on both sides of China and Africa on promoting common and sustainable development and promoting the construction of a more just and reasonable global governance system.

China is determined to safeguard world peace and stability, firmly promote the deepening and substantive development of China-Africa cooperation with African countries, and insists on jointly promoting the construction of a community with a shared future for mankind with African countries.

III. Planing jointly for the future development blueprint. Those who do not plan

for the overall situation are hardly to manage for an aspect; those who have no long-term consideration are hardly to organize the present. The consensus outlines a new blueprint for the future development of China and Africa and a new prospect for China-Africa cooperation.

The consensus emphasizes that we support all countries in exploring a modernization model based on their own civilizational characteristics and development needs, and strengthening dialogue among civilizations; accelerating the democratization of international relations, and effectively enhancing the representation and voice of developing countries in the international system; supporting African countries and other countries to give full play to their comparative advantages in accordance with local conditions, continuously improve the level of industrialization and agricultural modernization, and better participate in the international division of labor; connecting international initiatives with national plans, promoting inclusive development, and promoting social harmony and common prosperity; actively promoting the reform of the international financial system and bridging the development deficit; combining effective markets with effective governments to activate endogenous development momentum; taking into account traditional security and non-traditional security, and creating a safe development environment; fully respecting the historical, cultural, national and social conditions of various countries, strengthening exchanges and mutual learning among civilizations, and promoting knowledge sharing among countries for development.

Each consensus outlines a specific blueprint for China and Africa to jointly build a world of common development, common prosperity, openness, inclusiveness, cleanliness and beauty, and clarifies the direction and goals of China and Africa' s joint efforts, providing new ideas and solutions for both sides to work together to solve global challenges.

China and Africa have always been a community with a shared future, and are

also fellow travelers in promoting the common progress of human society. It is also a model of South-South cooperation and international cooperation with Africa.

In the future, China-Africa cooperation will be further upgraded and contribute more to the joint construction of a community with a shared future for mankind.

## 政治动态

### 索马里总理在 2024 年韩非峰会上会见各国领导人

(原题: Somali Prime Minister meets leaders at 2024 Korea-Africa Summit)

来源: 谢贝利媒体网 (Shabelle Media Network), 当地时间: 6 月 4 日

作者: Mogadishu, 曾志芳译 吴诗怡校

原文链接: <https://shabellemedia.com/somali-prime-minister-meets-leaders-at-2024-korea-africa-summit/>



6 月 4 日, 非洲多国领导人参加了在首尔举行的 2024 年韩非峰会, 为加强韩非合作搭建了良好平台。此次会议旨在探讨和加强韩国与非洲之间的经济伙伴关系, 重点讨论韩非贸易合作和投资协议。会议期间, 韩国政府展示了其在制造业、可再生能源和信息技术等各领域取得的成就, 并表示愿意与非洲国家分享其知识和经验。此次峰会为非洲领导人提供了一个学习韩国迅速发展经济和提高技术的机会。除经济重点外, 会议还讨论与非洲和平与安全相关的问题。

索马里联邦政府总理哈姆扎·阿卜迪·巴雷 (H.E Hamza Abdi Barre) 积极与其他非洲领导人和韩国官员举行双边会晤, 讨论索马里的经济潜力和该国现有的各种投资机会。巴雷总理强调了区域稳定对经济增长和发展的重要性, 呼吁非洲国家和国际社会加强合作, 打击恐怖主义, 促进和平。峰会期间达成的合作与协议预计将增加索马里贸易、投资和发展机会, 最终惠及索马里和整个非洲大陆的人民。

巴雷在首脑会议结束时表示, 此次首脑会议为今后的合作和增长奠定坚实

的基础，并对两国经济伙伴关系的未来表示乐观，他呼吁国际社会继续支持索马里实现和平、稳定和经济发展。

## 东非共同体领导人祝贺首位女性秘书长就职

(原题: EAC leaders upbeat as Nduva takes hot seat)

来源: 东非人报 (*The EastAfrican*) , 当地时间: 6 月 8 日

作者: LUKE ANAMI, 陈伊振译 吴诗怡校

原文链接: <https://www.theeastafrican.co.ke/tea/news/east-africa/eac-leaders-upbeat-as-nduva-takes-hot-seat-4651326>



6 月 7 日，在南苏丹首都朱巴举行的东非共同体 (East African Community) 国家元首特别峰会上，东非共同体首位女性秘书长维罗妮卡·穆埃尼·恩杜瓦 (Veronica Mueni Nduva) 宣誓就职。会议由南苏丹总统萨尔瓦·基尔 (Salva Kiir) 主持。

东非正面临着刚果 (金) 东部冲突、卢旺达和布隆迪之间关闭边境以及卢旺达和刚果 (金) 之间关系紧张等现状。辞去公共服务、执行和交付管理 (Public Service, Performance and Delivery Management) 首席秘书一职的恩杜瓦承诺，将解决东非共同体的紧迫问题，促进地区和平，并继续忠实于一体化议程。她还对前任秘书长彼得·马图基 (Peter Mathuki) 博士和秘书处工作人员表示感谢，称他们的努力为加快实现东非共同体一体化四大支柱的发展奠定坚实基础。

基尔表示，东非共同体正走在正确的道路上，目前成员国之间的贸易占比为 15%，该比例或将随索马里的加入而提高。他宣布，南苏丹将于 7 月就政治联盟举行公众参与和磋商。他还表示，寻求公正、公平的解决政治争端途径是成员国的共同责任。

乌干达总统约韦里·穆塞韦尼（Yoweri Museveni）对基尔呼吁刚果（金）东部实现和平表示赞赏，并称基尔的地区访问对促进和平至关重要。

坦桑尼亚总统萨米娅·苏卢胡·哈桑（Samia Suluhu Hassan）感谢前任秘书长马图基的重要贡献和对东非共同体愿景的推动，并感谢肯尼亚总统威廉·鲁托（William Ruto）提名恩杜瓦为首位女性秘书长。她要求恩杜瓦尽职尽责地处理东非共同体面临的财政、腐败和一体化议程等挑战。

卢旺达总统保罗·卡加梅（Paul Kagame）对新上任的恩杜瓦表示祝贺，并对马图基的出色工作表示敬意。在谈到地区和平努力时，卡加梅认为，当务之急是尽快举行外长和地区部长会议。

索马里总统谢赫·马哈茂德（Sheikh Mohamud）表示，索马里很高兴加入东非共同体，政府将很快向地区议会派遣议员。

## 联合国计划将坦桑尼亚从最不发达国家名单中除名

(原题: UN to remove Tanzania from LDCs list: A mixed bag of marked improvements in several key areas)

来源: 坦桑尼亚卫报 (The Guardian), 当地时间: 6 月 12 日

马金龙译 陈伊振校

原文链接: [https://www.ippmedia.com/the-guardian/features/read/un-to-remove-tanzania-from-ldcs-list-a-mixed-bag-of-marked-improvements-in-several-key-areas-2024-06-12-11275](https://www.ippmedia.com/the-guardian/features/read/un-to-remove-tanzania-from-ldcs-list-a-mixed-bag-of-marked-improvements-in-several-key-areas-2024-06-12-112759)



9

在坦桑尼亚《2050 国家愿景和发展》(National Vision and Development 2050) 编制第一次全国会议上, 坦桑尼亚副总统菲利普·姆帕戈 (Philip Mpango) 宣布, 联合国计划将坦桑尼亚从最不发达国家名单上除名。该公告于 2024 年 6 月 8 日在达累斯萨拉姆大学 (University of Dar es Salaam) 宣布, 强调该国从 2000 年到 2018 年在各种发展指标方面的显著进展。

姆帕戈强调, 坦桑尼亚基本需求贫困率从 2000 年的 36% 下降到 2018 年的 26.4%。他还指出, 粮食贫困率从 2000 年的 19% 下降到 2018 年的 8%, 五岁以下儿童死亡率从 1996 年的 147‰ 下降到 2022 年的 43‰。此外, 卫生中心获得基本药物的几率从 2015 年的 64% 提高到 2022 年的近 80%, 小学入学率从 1999 年的 69% 飙升到 2022 年的 97%。

虽然取得了这些进步, 但姆帕戈认为坦桑尼亚的减贫工作仍存在不足。他强调, 政府有必要继续努力, 通过平衡公民的基本需求分配以确保公平, 并创造强大的劳动力。

世界银行的一份报告显示, 尽管坦桑尼亚取得了令人印象深刻的发展进步, 但仍有近 2600 万坦桑尼亚人生活在极端贫困中, 每天的生活费不到 1.9 美元。

仅在 2022 年，新冠肺炎疫情的持续影响就使 10 万人陷入贫困。坦桑尼亚正在规划到 2050 年的道路，当务之急是明确经济增长必须转化为所有公民切实的改善，并确保不让任何人掉队。

此次会议由总统规划与投资办公室（President's Office of Planning and Investment）组织，汇集了各利益攸关方，包括政党、院士、民间社会、学生、宗教领袖和其他团体，主要讨论包括经济、人口、愿景的起草过程和负责执行愿景的机构。

## 南苏丹反对派组织推动形成新宪法

(原题: South Sudan opposition groups push for new constitution)

来源: 东非人报 (The EastAfrican), 当地时间: 6 月 15 日

作者: AGGREY MUTAMBO, 吴鸿浩译 吴诗怡校

原文链接: <https://www.theeastafrican.co.ke/tea/news/east-africa/south-sudan-opposition-groups-push-for-new-constitution--4658690>



目前，南苏丹反对派和民间社会团体正在肯尼亚首都内罗毕与南苏丹政府就形成新宪法进行谈判。在谈判进入第二个月之际，反对派在最初希望加入民族团结政府的基础上提出新要求。

6 月 13 日，南苏丹前部长、南苏丹反对派运动联盟（Ssoma）领导人帕甘·阿穆姆（Pagan Amum）和其他反对派组织一道，对会谈提出四点要求，并称会谈应该促成在内罗毕举行“制宪会议”和在南苏丹首都朱巴举行其他会议。

其他反对派团体和代表公民运动的公民行动人民联盟（**People's Coalition for Civil Action, PCCA**）联合声明表示，会议的预期结果是通过一项新的社会契约、一份宪法文本、附带救助计划的临时治理安排以及实施方式，强烈呼吁该地区、非洲大陆和国际社会支持南苏丹人民寻求和平，向稳定和民主过渡。

反政府团体中大多数人共同呼吁和平与安全，但他们从未就如何实现该目标达成一致。萨尔瓦·基尔（**Salva Kiir**）总统领导的政府主张以大选为出发点，并已召集各方进行准备工作，但利益相关者表示，大选因缺乏为投票做好准备的资金和机构而不可能进行。基尔的联盟伙伴，如苏丹人民解放运动反对派（**Sudan People's Liberation Movement-in Opposition, SPLM-IO**）的里克·马查尔（**Riek Machar**），呼吁将大选推迟至实现国家过渡目标之时。为监督 2018 年和平协议执行情况而改组的联合监测和评估委员会（**Revitalised Joint Monitoring and Evaluation Commission, R-JMEC**）也警告称，南苏丹还没有为选举做好准备。

南苏丹面临着两难境地：推迟选举意味着根据 2018 年和平协议组建的民族团结过渡政府将在 2025 年 2 月届满后延长任期，但在一个基本上被认为毫无准备的国家举行选举很容易导致新的组织拿起武器。参与谈判的民间社会团体认为，南苏丹还没有为选举做好准备，当前在内罗毕进行的图马尼进程（**Tumaini Process**）的部分结果将是推迟选举，以便能够根据新宪法举行选举。

阿穆姆在新闻发布会上称，谈判各方一致认为南苏丹正面临多重危机导致的崩溃危险。其所指是南苏丹洪水和暴力冲突造成的人道主义损失、经济衰退导致难以支付工资以及过渡安排实施缓慢等危机。

## 经济动态

### 南苏丹为弱势群体拨款 2000 万美元

(原题: \$20 million allocated for vulnerable people in South Sudan)

来源: 苏丹论坛网 (sudantribune.com), 当地时间: 6 月 10 日

周依钺译 马金龙校

原文链接: <https://sudantribune.com/article286854/>



2024 年 6 月 10 日, 南苏丹人道主义基金(SSHF)决定拨款至少 2000 万美元为北加扎勒河州 (Northern Bahr el Ghazal) 的东阿维尔 (Aweil East)、上尼罗州 (Upper Nile) 的纳绥尔 (Nasir)、团结州 (Unity) 的鲁卜科纳 (Rubkona), 以及大皮博尔行政区(GPAA)的皮博尔 (Pibor) 的 29 万最弱势群体提供救生援助。

南苏丹人道主义协调员阿妮塔·基基·贝霍 (Anita Kiki Gbeho) 表示, 这些地区的人们正面临南苏丹一些最极端的情况, 迫切需要支持。该笔拨款将有助于解决他们最紧迫的粮食安全需求, 并加强收容社区和逃离苏丹冲突返回家园的群体的复原力。

贝霍认为, 今年的第一笔标准拨款非常及时, 避免了受拨款者的生活条件进一步恶化。预计从 8 月起, 受淡季影响, 营养不良和粮食不安全问题将更严重。这一拨款将优先分配给受淡季影响严重的群体, 以应对紧急救生需求, 并通过生计支持提高复原力。

此外, 拨款的目的还在于增加对国家非政府组织的直接供资, 以促进地方化和赋予基层组织权力。贝霍表达对捐助者持续捐助的感谢, 这意味着可以帮助那些面临迫切需求的人, 并要求进一步注入资金, 继续拯救生命, 支持弱势

群体社区的复原活动。

据报告，2000 万美元的拨款将以早先的资金拨款为基础，包括 2023 年 9 月中央应急基金(Central Emergency Response Fund, CERF)为预防饥荒拨出的 1600 万美元，以及同年人道主义基金用于鲁卜科纳预防饥荒拨出的 1700 万美元。然而，为南苏丹 2024 年人道主义需求和应对计划（2024 Humanitarian Needs and Response Plan for South Sudan）划拨的 810 万美元资金中，迄今为止只有不到 20%的资金得到落实。

## 非洲开发银行与卢旺达签署部分信用担保协议以支持卢旺达绿色和社会倡议

(原题: African Development Bank and Rwanda Sign Partial Credit Guarantee Agreement to Support Green and Social Initiatives)

来源: 非洲开发银行 (African Development Bank Group), 当地时间: 6 月 11 日

周逸楠译 彭宝仪校

原文链接: <https://www.afdb.org/en/news-and-events/press-releases/african-development-bank-and-rwanda-sign-partial-credit-guarantee-agreement-support-green-and-social-initiatives-71495>



非洲开发银行和卢旺达政府签署了一项部分信用担保协议，以支持卢旺达为绿色和社会倡议筹集资金。根据卢旺达 2017-2024 年《国家转型战略》和“2050 年愿景”，此担保通过在国际金融市场上建立良好的记录，使卢旺达成为一个可信的可持续借款国。

2024 年 4 月，非洲发展基金董事会批准了为卢旺达筹集可持续融资的部分信用担保，这将使卢旺达能够以竞争方式从国际商业银行筹集高达 2 亿欧元的资金，并使其资金来源多样化。在 2024 非洲开发银行年会上，非洲开发银行负责私营部门、基础设施和工业化的副行长所罗门·奎诺（Solomon Quaynor）和卢旺达财政和经济计划部长于齐耶尔·恩达吉吉马纳（Uzziel Ndagijimana）博士正式签署了该信用担保协议。

恩达吉吉马纳部长表示：“卢旺达政府赞赏本次签署的部分信用担保协议，这是非洲开发银行的一项创新举措，旨在支持各国利用其非洲发展基金的拨款。”他认为，这一担保已初见成效。“我们刚刚与摩根大通集团（JP Morgan）签订了一笔 2 亿美元的贷款，使用了 5000 万美元的部分担保。”

奎诺行长对该担保协议表示满意：“我们很高兴能继续与卢旺达政府合作，努力促进绿色和包容性增长，这符合卢旺达“2050 年愿景”。非洲发展基金的这一担保将使卢旺达首次能够在其可持续金融框架下以具有竞争力的条件获得融资。”他补充道，这项交易的成功表明，非洲开发银行致力于支持非洲地区成员国获得可持续融资的替代来源，这符合该银行《十年战略（2024-2033 年）》的目标，即加速包容性绿色增长，推动非洲经济繁荣和提高非洲经济的韧性。

## 乌干达 2024/25 财年经济预计增长 6%

(原题: Uganda's economy to grow by 6% - Kasaija)

来源: 尼罗河邮报 (Nile Post), 当地时间: 6 月 13 日

作者: KENNETH KAZIBWE, 金辰晖译 马金龙校

原文链接: <https://nilepost.co.ug/business/203457/ugandas-economy-to-grow-by-6-kasaija>



6 月 13 日, 财政部长马蒂亚·卡萨伊贾 (Matia Kasaija) 表示, 乌干达 2024/25 财年经济预计增长 6.4% 至 7%, 并在未来五年内实现两位数增长。

卡萨伊贾表示, 在 2024-2025 财年, 乌干达国内生产总值 (GDP) 将进一步扩大至 225.5 万亿先令 (约合 60 亿美元)。不过, 他补充到, 这一目标不包括预期的石油和天然气收入, 以及计划刺激经济增长十倍的干预措施。

卡萨伊贾表示, 随着乌干达在 2025-2026 财年即将实现首次石油生产, 石油和天然气产业的发展以及其他因素将推动经济增长。同时, 出口增长还将推动经济发展, 包括东非共同体 (EAC) 和得益于东非和南部非洲共同市场 (COMESA) 地区贸易的增长、非洲内部贸易以及利用中东和亚洲现有和新的贸易伙伴推动。

他指出, 在旅游基础设施、品牌和营销投资以及会展产业等项目的有效支持下, 旅游活动的增加也将有助于推动乌干达经济的增长。

然而, 卡萨伊贾表示, 气候变化影响农业生产和基础设施, 威胁到乌干达的经济前景。他指出, 地区和全球地缘政治紧张局势、限制人们获得可负担债务的高利率, 以及全球商品价格波动也将威胁乌干达的增长前景。为了最大限度地降低这些风险的影响, 政府正在实施适应气候变化的措施, 探索包括气候融资在内的更廉价的融资渠道, 并节约政府支出。

## 埃塞俄比亚政府为超过 300 万公民创造就业机会

(原题: Government Creates Employment for More Than 3 Million Citizens)

来源: 埃塞俄比亚通讯社 (Ethiopian News Agency, ENA), 当地时间: 6 月 13 日

尹开阳译 彭宝仪校

原文链接: [https://www.ena.et/web/eng/w/eng\\_4598112](https://www.ena.et/web/eng/w/eng_4598112)



埃塞俄比亚劳工与技能部部长穆费丽亚特·卡米勒 (Muferiat Kamil) 表示, 在过去十个月中, 埃塞俄比亚政府已经为超过 300 万公民创造了国内外就业机会, 有 31.4 万名埃塞俄比亚人直接从海外就业中获益。

穆费丽亚特部长指出, 埃塞俄比亚政府非常重视赋能工人, 使他们能够获得在国内和国外就业所需要的技能。她也特别表示, 埃塞俄比亚政府正在为将熟练劳动力派往国外工作做必要准备。除了提供培训外, 还对符合条件的工人进行了认证。这种就业方式使得公民在工作的同时能够保障他们的安全、福利和权利。因此, 超过 270 万的公民在国内的就业机会中受益, 共有超过 300 万公民在国内外获得了工作机会。

穆费丽亚特部长还表示, 通过建立数字化系统, 政府正致力于为公民登记工作和进入就业市场创造有利条件。政府已在技术和职业培训领域创造了一个有利的环境, 年轻人可以将他们的创意转化为科技产品。为此, 她详细介绍, 在政府与青年企业家就如何利用其产品促进国家经济增长的就业想法进行博弈后, 已有 76 项技术转入生产。

穆费丽亚特部长进一步补充道, 政府还重视通过发展初创企业和中小企业来创造更多就业机会。

## 社会动态

### 阿联酋航空即将开通新航线以促进马达加斯加旅游业发展

(原题: Tourism boost for Madagascar as Emirates opens new route)

来源: 旅游周刊 (travel weekly), 当地时间: 6 月 11 日

作者: Phil Davies, 徐梦瑶译 彭宝仪校

原文链接: <https://travelweekly.co.uk/news/air/tourism-boost-for-madagascar-as-emirates-opens-new-route>



阿联酋航空将延伸现有塞舌尔航线, 开通飞往马达加斯加的新航线。自 9 月 3 日起, 阿联酋航空每周将定期运行四个航班前往位于印度洋的岛国马达加斯加, 通过迪拜枢纽, 连接 140 个国际航线。有意前往塞舌尔和马达加斯加旅行的游客可选择乘坐新航班, 可在每周二、周四、周六和周日于塞舌尔马埃岛 (Mahé) 与马达加斯加首都塔那那利佛 (Antananarivo) 之间往返飞行。

阿联酋航空副总裁兼首席商务官阿德南·卡齐姆 (Adnan Kazim) 表示: “尽管游客对原汁原味的生态旅游体验的需求日益增长, 但马达加斯加在提供此类服务方面仍有不足。我们相信, 开通新航线将提高马达加斯加的连通性, 为游客提供更多机会探索这片不为人知的瑰宝之地, 并为马达加斯加开辟新的国际商机。”

卡齐姆副总裁透露, 马达加斯加政府正带头积极推进旅游业的发展, 吸引更多游客体验该岛国著名的生物多样性和自然景观。阿联酋航空也已准备好支持马达加斯加的旅游发展计划, 致力于吸引来自其全球航线网络的游客。

世界第四大岛——马达加斯加的交通和气象部长马南巴胡阿卡·瓦莱里·菲茨杰拉德·拉蒙贾韦卢（Ramonjavelo Manambahoaka Valéry Fitzgerald）表示：“阿联酋与马达加斯加之间所达成的协议为新的塔那那利佛-迪拜航线的开通提供了坚实基础，这也象征着两国在旅游和贸易交流方面取得了重要进展。”

拉蒙贾韦卢部长认为这一进展是非常积极的，因为它借助迪拜这一全球客流量最多的国际航空枢纽，为马达加斯加开辟了通往世界的全新通道。新航线的开通不仅有助于向全球推广马达加斯加令人叹为观止的旅游资源和丰富的文化遗产，而且还将为新的商业交流创造机会。马达加斯加航空公司与阿联酋航空新航线的合作，也将加强马达加斯加地区连通性。

## 津巴布韦启动加密货币行业的布局和监管研究

(原题：Zimbabwe launches study to map and regulate crypto industry)

来源：加密货币网（Cryptoslate），当地时间：6月12日

作者：Oluwapelumi Adejumo，卢逸丹译 马金龙校

原文链接：<https://cryptoslate.com/zimbabwe-launches-study-to-map-and-regulate-crypto-industry/>



津巴布韦政府启动了一项研究，为虚拟资产行业制定监管规定。6月12日，据《津巴布韦邮报》报道称，政府成立委员会从国内运营的加密货币公司收集

数据，旨在详细了解加密货币行业的规模和范围等，为政策制定提供支持。该委员会正在征求本地和国际加密货币公司的意见。

研究将增强津巴布韦的监管透明度。津巴布韦信息部常任秘书长尼克·曼瓜纳（Nick Mangwana）称这项研究是一个综合性项目，其目标是深入的调查分析津巴布韦的加密货币行业，并为未来制定监管政策奠定基础。他表示，首先，政府的目标是明确津巴布韦加密货币生态系统的性质和范围，包括规定该行业内各类参与主体和所涉及的活动，从而对其范围和规模有更深入的了解。他还强调了评估数字资产风险的重要性，包括对洗钱以及其他非法活动风险的识别与防范。鉴于加密货币所具备的匿名性及去中心化特性，识别并降低这些潜在风险至关重要。

预计该研究将构建一个全面的监管框架，促进创新并加强津巴布韦的金融体系。与此同时，津巴布韦最近采取的措施反映了加密货币在非洲大陆日益普及程度正在飙升。许多非洲人使用加密货币以规避银行和外汇管制，而各国政府也开始认识到加密货币给本国公民带来的资产收益。因此，包括肯尼亚在内的几个非洲国家正在积极推动加密货币行业的发展。

## 卢旺达将主办 2024 年非洲百大杰出领导者商业峰会

(原题: Rwanda to Host 100 Most Notable African Leadership, Business Summit 2024))

来源: *This Day* (今日报), 当地时间: 6 月 14 日

作者: Folalumi Alaran, 蒋妍译 陈伊振校

原文链接: <https://www.thisdaylive.com/index.php/2024/06/14/rwanda-to-host-100-most-notable-african-leadership-business-summit-2024/>



由非洲百大杰出和平人物 (100 Most Notable Peace Icons Africa) 和达夫丹和平与倡导基金会 (Davdan Peace and Advocacy Foundation) 组织的 2024 年非洲百大杰出领导者商业峰会 (100 Most Notable African Leadership and Business Summit 2024) 将在卢旺达基加利的万豪酒店举行, 有望成为全球商业日程上的重要事件, 吸引来自亚洲、欧洲、美洲和非洲的与会者。

此次峰会将使商界领袖、高层管理人员、政府官员和安全专家聚集一堂, 分享想法、战略, 并组成伙伴关系。网络会议、小组讨论和互动研讨会将促进与会者之间的联系和合作, 议题将涉及可持续发展、数字化转型、投资机会和政策框架等。峰会还将展示非洲的创新, 突出正在改变大陆工业和改善人民生活的开创性项目和举措。

据峰会组织方项目主任金斯利·阿马菲贝 (Kingsley Amafibe) 博士介绍, 2024 年非洲百大杰出领导者商业峰会将拥有一个强大的演讲者阵容, 包括著名的商界领袖、受人尊敬的政府官员和各行各业的思想领袖。“此次峰会不仅仅是一场活动, 更是一场促使非洲迈向更光明、更繁荣未来的运动, 就像一盏明

灯，在这个把联系与合作作为成功关键的世界里，照亮领导人为共同目标前进的道路。”阿马菲贝说道。他还认为，随着来自全球各地的商界大亨、高层管理人员和政府官员齐聚非洲，这将是一次变革性的经历，对非洲大陆及其他地区产生持久影响。

此次峰会的会议注册工作正在进行中。峰会将庆祝非洲取得的成就，并为新的机遇和合作创造条件，有望成为一个具有里程碑意义的盛会。

## 教育动态

### 乌干达缺乏政府资助的学前教育将对儿童造成终生影响

(原题: Report: Lack of gov't-funded pre-primary education in Uganda creates lifelong consequences)

来源: 尼罗河邮报 (Nile Post), 当地时间: 6月12日

作者: Muhamadi Matovu, 彭宝仪译 陈伊振校

原文链接: <https://nilepost.co.ug/education/203305/report-lack-of-govt-funded-pre-primary-education-in-uganda-creates-lifelong-consequences>



人权观察 (Human Rights Watch, HRW) 与社会和经济权利倡议组织 (Initiative for Social and Economic Rights, ISER) 联合发布的一份题为《为所有儿童奠定坚实基础: 学费是乌干达学前教育的歧视性障碍》的报告显示, 缺乏乌干达政府资助的学前教育正在给儿童造成严重的终生负面影响, 特别是对农村地区和低收入家庭而言, 私立学前教育的收费是重大的障碍。

在乌干达 3-5 岁的儿童中, 只有不到十分之一在注册和有执照的学前学校就读, 其中 60%在上小学之前没有上过任何学校。缺乏免费的学前教育机会导致儿童小学成绩差, 留级率和辍学率高, 最终加剧收入不平等。例如, 未接受学前教育儿童在小学一年级留级的可能性是接受学前教育儿童的两倍。

联合国《2030 年可持续发展议程》要求各国政府至少将 15%至 20%的公共支出用于教育。肯尼亚和坦桑尼亚等乌干达邻国将超过 18%的国家预算用于教育, 而乌干达仅投入 8.4%。虽然乌干达政府于 1997 年和 2007 年分别实行免费

初等教育和免费中等教育，但根据 2008 年教育法的规定，学前教育由私营机构负责，费用由家长承担。学前教育的费用可能相当于父母几个月的收入，许多人负担不起。同时，一些学前教育学校的费用甚至超过了乌干达一流大学马克雷雷大学（Makerere University）某些项目的平均学费。

人权观察儿童权利部倡导主任裘·贝克（Jo Becker）强调了学前教育的极端重要性，并表示“学前教育是儿童发展的关键时期，错过学前教育的儿童可能永远赶不上同龄人。政府不资助学前教育，会影响儿童终身发展，也会破坏乌干达的社会和经济发展”。

投资学前教育将在儿童的认知和社会发展、健康、教育程度，以及今后的就业和生活等方面带来长期效益。研究估计，在乌干达，投资于学前教育的每 1 先令可以产生高达 16 先令的收益。此外，增加儿童接受学前教育的机会可以使父母更早或重新进入劳动力市场，从而增加父母特别是母亲的就业和收入。

人权观察与社会和经济权利倡议组织敦促乌干达政府为所有儿童提供至少一年的强制免费学前教育，以逐步扩大获得额外学年免费学前教育的机会。

“乌干达儿童接受学前教育的机会不应取决于其父母的支付能力，政府应迅速兑现承诺，为所有儿童提供免费学前教育。”社会和经济权利倡议组织执行主任安吉拉·卡苏莱·纳布沃（Angella Kasule Nabwowe）强调道。

## 非院动态

### 非洲研究院党委深入开展党纪学习教育暨党员先锋岗写作“义诊”活动<sup>1</sup>

浙江师范大学非洲研究院（非洲区域国别学院）

为全面贯彻落实习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神，推进全面从严治党纵深发展，5月29日上午，浙江师范大学非洲研究院（非洲区域国别学院）党委开展党纪学习教育和党员先锋岗活动，全体师生党员参加。

学院党委书记王珩主讲《学纪、知纪、明纪、守纪》专题纪律党课。党课以“中国古代的廉政建设、党史中的纪律教育、世界史中的警示案例”开篇，剖析典型案例，以古鉴今，推动师生党员深刻汲取教训，发扬正气、弘扬新风。学院党委委员、纪委书记李雪冬带领全体师生党员学习了《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），并对《条例》中的重要内容深入解读、全面阐释。

5月29日下午，为进一步提升我院学生学术写作能力，学院党委邀请专家设立党员先锋岗，举行学术写作“义诊”活动，王珩书记、周倩教授、赵俊研究员、蒋俊研究员、宛程副研究员、李雪冬博士、黄金宽博士、单敏老师参与“义诊”。与会专家们针对同学们学术论文写作、资政报告撰写、著作翻译、“三报一刊”文章撰写、课题申报方面分享了经验和建议。

---

<sup>1</sup> 本文转载自微信公众号“浙师大非洲研究院”，内容略有删减。

## 浙师大非洲研究院成为世界政党智库合作联盟首批理事单位<sup>1</sup>

浙江师范大学非洲研究院（非洲区域国别学院）

2024年6月5-6日，由中共中央对外联络部世界政党研究所、北京外国语大学联合主办的世界政党智库合作联盟成立大会暨世界政党政治学术研讨会在京举办，研讨会以“百年变局下的世界政党政治”为主题，围绕良政善治与政党责任、世界政党政治发展新动向等深入交流。来自中国、坦桑尼亚、南非、孟加拉国等40多国的学者、政党智库代表、共产党理论干部等180余人参会。浙师大非洲研究院刘鸿武院长受邀出席会议并发言。

自2007年建院以来，浙师大非洲研究院在非洲政党政治研究中积累了丰富的研究成果，先后有二十余项相关课题立项，发表了多篇关于非洲政党政治和非洲马克思主义研究的学术论文。作为高校智库，浙师大非洲研究院注重从实践出发，推动中非政党政治合作。一方面，非洲研究院积极通过涉非咨政建言为国家献策献力，还与中央党校联合召开中非政党合作会议，合作出版著作。另一方面，非洲研究院与坦桑尼亚尼雷尔基金会合作成立尼雷尔与非洲民族解放运动研究中心，共建尼雷尔领导力学院，并且多次承接非洲政府政党培训项目等，深入参与非洲政党政治研究。

随着加入世界政党智库合作联盟，浙江师范大学非洲研究院将在中联部的指导下，进一步发挥在非洲研究领域的专长和人脉资源。我院将致力于加深中非政党合作，深入解读推广“中非达累斯萨拉姆共识”，推动将其转化为全球南方国家合作的核心理念，为促进全球发展和国际合作贡献智慧和力量。

---

<sup>1</sup> 本文转载自微信公众号“浙师大非洲研究院”，内容略有删减。

## 每月推荐

### 从西蒂到吉杜黛：桑给巴尔“塔拉布音乐”社会史研究<sup>1</sup>

敖纩云，浙江师范大学非洲研究院访问学者

阎自仪，中国传媒大学斯瓦希里语专业本科生

《非洲研究》第20卷

推荐链接：

[https://mp.weixin.qq.com/s?\\_\\_biz=MzAwNDU1NTA0Ng==&mid=2653463491&idx=2&sn=e714e3ce7dc97e30674c645b93ae298f&chksm=80f62b8ab781a29c925b21516cc2189ff3a71178d91b65b2be58a792e2d79aff6bdf848c2be7&token=1368383778&lang=zh\\_CN#rd](https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzAwNDU1NTA0Ng==&mid=2653463491&idx=2&sn=e714e3ce7dc97e30674c645b93ae298f&chksm=80f62b8ab781a29c925b21516cc2189ff3a71178d91b65b2be58a792e2d79aff6bdf848c2be7&token=1368383778&lang=zh_CN#rd)



塔拉布是东非沿海地区多元文化交融和社会变迁形塑出的一种音乐形式。它起初是桑给巴尔苏丹国的宫廷音乐，后演变成东非沿海地区流行音乐。两位不同代际女性音乐人在其中起到关键作用，即“塔拉布之母”西蒂和“塔拉布之后”吉杜黛。塔拉布以这两位关键人物及其所处时代语境为核心，在本土化发展过程中，呈现形式和内涵的存与续。西蒂在时代语境下赋予了塔拉布“生存”与“抗争”的思想内涵；而吉杜黛则与政府“合作”、与女子乐团合作，继承和创新西蒂的塔拉布，在谋求发展的同时，又保持“自我”。作为身处穆斯林社会的女性音乐人，西蒂和吉杜黛的个体特质对研究桑给巴尔塔拉布社会史具有重要价值和意义。

<sup>1</sup> 本文转载自“浙师大非洲研究院”微信公众号，内容有删减。



埃塞俄比亚的苏丹难民。